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     Petra Šramhauserová se ve své práci nazvané Queen Victoria in Popular Fiction zabývá obecně problematikou populární literatury a poté zejména propojení historie a populárního žánru. Její hlavní tezí je právě srovnání historických faktů s literární podobou notoricky známé postavy britské historie. 

     U této práce si cením především autorčiny odvahy pustit se do práce s tzv. pokleslým žánrem populární literatury, který je řadou akademiků zatracován, ale existuje také řada autorů, kteří ve vědeckém zkoumání daného žánru vidí značný potenciál. I s tímto ohledem bylo téma v obecné rovině vypsáno. Postavu královny Viktorie si autorka do textu dosadila sama a tuto volbu považuji za nejen šťastnou (dostatek literatury), ale také zajímavou (jde o jeden ze symbolů Británie, impéria, moci a úspěchu, jejichž odvrácená tvář nabízí nesčetné možnosti literárních verzí).

     Práce je založena na rozsáhlé a velmi kvalitní bibliografii, což se odráží v kvalitě celého textu. Text má navíc smysluplnou strukturu a oceňuji i oddělení teoretické části od analýzy, protože jinak by text působil chaoticky. 
     Těžištěm práce jsou velmi pěkně propracované teoretické kapitoly, ale především analytická část. 
     Celkově Petra odevzdala poctivě provedený text napsaný kultivovaným jazykem, v němž jsou ale bohužel i některé nedostatky. Po obsahové stránce nemám výraznějších námitek, snad jen u stanovení hypotézy bych byla opatrnější s formulací „historická přesnost“ – tu můžeme u zkoumaného žánru jen stěží očekávat. Autorka hledá spíše konfrontaci historických fakt a fikce, a možná chce zhodnotit, do jaké míry se populární díla nechala historickou skutečností inspirovat. Po formální stránce mám výhrady k dodržení citační normy – především o poněkud nestandardní a matoucí označování poznámek na začátku citace. Po stylistické stránce má autorka problém udržet akademický tón textu a velmi často sklouzává k vyprávěcímu až neformálnímu stylu. Jakkoliv je např. metafora na str. 6 velmi kreativní i přesná, v tomto typu textu dle mého názoru nemá místo. Zdaleka největší slabinu vidím ve větné stavbě. Nevím, zda jde o snahu vytvořit komplexní formulace, ale autorka často používá nesmírně dlouhá a šroubovaná souvětí, která jsou až na samé hranici srozumitelnosti a textu bohužel dávají poněkud zmatený ráz. Po jazykové stránce je patrné, že textu chybí ještě závěrečná korektura. Základní chyba (chybějící koncovka –s u slovesa ve třetí osobě přítomného času prostého!) na první straně práce je jistě nevhodným začátkem.
     I přes zmíněné nedostatky je celkový dojem z textu Bc. Petry Šramhauserové velmi dobrý a jsem ráda, že její diplomová práce odráží svědomitý přístup, který měla v průběhu let ke studiu.

     Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením: velmi dobře.
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